

细细品出亲情味

华南实验学校八(22)班 许蕾

阳光清浅,一角屋檐泡在一方暖阳里,金粉的光线糅合这清幽的兰香,惹人醉。

微凉的风从半开的窗透进,屋里的潮热散了些,卧室里传来母亲隐忍的咳嗽声。我连忙放下笔,急匆匆地去接了杯水。推开了象牙白的木门,母亲栗色的头发海藻似的铺在雪白的枕面上,有几缕被汗水黏在了憔悴的面颊上。她像是觉察到床边有人,努力睁开双眼,带着睡醒时的懵懂,和布满血丝的眼眶。她的手肘撑在两侧,费力地支起身子,接过水杯,半阖着眼抿了一小口,干裂的嘴唇上有一些水光,红润了些。

“到吃午饭的时间了吧?”她沙哑的嗓音里带着浓浓的疲惫。“嗯。”我有些愣怔。她闭着眼,两叶柳眉修长,渐细渐淡地隐进鬓角,像是睡着了,半晌突然倾身拉开一旁的床头柜,随手给了我些钱:“去买些吃的吧。”语毕,像是费尽气力般地又躺了下去。

一圈圈的阳光泊在路边的小野花上,暖意融融。视线落在面前的药房上,没有片刻的犹豫走了进去,一瞬间大家的目光都落在了我身上。“有没有治感冒的药?”我局促地开口。买完药后兜兜转转又来到了一家商店。“一碗牛肉面,不要香菜。”因为妈妈不爱吃香菜,所以没放。提着饭盒和药快步走着,午后的空气里泛着一股热潮,后背不一会就出了一层汗水,嗓子也是又干又燥。

轻轻带上大门,蹑手蹑脚地走进卧室,妈妈还在睡着,眉头轻皱,浓密的睫毛在面颊上投下两道扇形的阴影,随着呼吸似乎如蝶羽一样在轻轻颤动,很难受的样子。推了推她的肩,神志慢慢清醒。“先吃饭吧。”我说。她的唇动了动想拒绝,许是见我狼狈不堪又收回了话语,默默地扶着碗吃。我也不敢闲着,连忙去烧水准备着吃药。“我吃饱了,不吃了。”母亲微弱的声音传来,我很快赶过去,坐在她的床边,不管三七二十一,端起面来就是一顿狼吞虎咽,面已经坨了,不是那么好吃,但我实在是又累又饿。“你就买了一份啊?”母亲有点诧异地问道。“嗯,吃了不浪费。”我含糊不清地回答。她突然抬起素白的手摸了摸我的发,又垂了下去。我猛然记起还烧着水,端起面盆就冲了出去。滚水兑了凉白开,拿了药递给母亲。“你还买了药啊,真贴心。”她眼里满是感动、欣慰与自豪。她似乎忘记了在我生病的时候曾衣不解带地守在我身边,也曾为了我端茶倒水——这就是亲情,我终于品味出亲情味。

(指导老师:蒋建平)

那一次,我没有回头

吕城初级中学九(2)班 倪文文

清风带起脚边的落叶,它在半空中划出一道弧线后又落在了地上。“垫排球去!”随着老师一声令下,那片树叶又轻快地跃起,跌落在我的身旁。

刚跑完800米,腿上的肌肉依旧酸痛着,胸口就像有块大石头压着一般,喘不上气。我慢腾腾的,挪到篮球场的最南边。

排球是体育中考中我选的球类项目,我给自己的目标是拿满分——九个。此时此刻,我双腿无力,手脚的合作并不那么和谐。只见红蓝相间的排球高高地飞到空中,下一秒却改变了

航线,向旁边落下。我的眼睛紧紧地盯着球,预判着它的落点,然后上前,双手张开向上托举,排球又一次飞到空中,然而这次它如同失去雷达引航的飞机般,沿着一个奇怪的轨道飞去,不出意外地掉落在地上,“骨碌碌”滚向一边。我不甘心,又连续垫了好几次,但都以失败告终。

手臂慢慢变得沉重,全身也处于一种酸软状态,我想到了放弃。

身后一位同学大声呼唤道:“来吧,今天就到这儿吧,我们去小店买瓶饮料。”我甩了甩酸痛的手臂,正想回头,眼神瞟到了那个红蓝相间的球,它似乎带着嘲弄:“怎么样,不能奈何我吧?我劝你还是放弃吧!”

我想到了自己定的目标,想到了老师对我的期望,脸不觉红了。我再次弯下腰捡起球,头也不回,只是淡淡地回应道:“不了。”

我再次甩甩手,继续垫起了排球,“两个、三个、四个……”我在心中默数着,直到第六个,排球掉落在地。我没有气馁,深深地呼吸一口气,继续向目标进军。排球一次次被垫到空中,“砰砰”撞击手臂的声音格外清晰响亮,我陶醉在这声音里了。

“哇哦,我终于成功了一次,太棒了!”我大呼出声,掩饰不住的激动环绕着我。

如果,那一刻我回头了,我妥协了,我放弃了,那么,此刻的激动和兴奋将和我无缘,幸好我没有回头,才有了现在的一次成功,虽然只是暂时的,要付出的努力还会有更多,但已经走在了成功之路上,离目标还会远吗?

晒晒我们班的“牛人”

九中练影文学社 梅思涵

纵观整个初一年级,也就我们班最为闹腾,何哉?吾曰:“牛人”群出者也。

有一种人名为自带背景音乐的人。顾名思义,这种人一般走着走着,就会冒出一段十分“炫”的音乐。我的同桌以及前同桌都是这样的人,且曲种众多,号称“中华小曲库”。上语文课,老师讲到古文,我身旁的“人工音响”就轻声放出一段《知否知否》;上数学课,她又唱出一曲低音版的《π的圆周率》;上英语课,耳边魔音穿脑,《Blessing》使我顿生脑虫……音乐课是他们的主场,课本是他们的麦克风,同学的轻轻一瞄便是他们最大的鼓舞!

另一种人成天抱着电视看,美其名曰:了解天下大事,这种人往往有那么一大群,他们扎堆地讨论某某电视剧的剧情不如另一部的精彩;这一部的女主不如那一部的女配好看……如果你想掺和进去,先去看个十部八部电视剧再来吧!

但最特殊的还是那一种……

那一种人拥有十分迷惑人的文静外表,乍一看上去斯斯文文甚至有些内向,给人的第一印象是怕羞安静且爱读书的乖小孩。但你要记住“人不可貌相,海水不可斗量”。相处一段时间后,你会发现你的判断不仅出了错,而且大错特错。

他们会不顾失去形象地在公共场合跷二郎腿、粗声说话以及大笑,他们不是没教养,而是根本没在意这些。他们笑点极低,你说错一个字他们都能笑上半天;但他们泪点都出乎意料的高,看完一部电影,你已眼睛哭肿,他们却十分淡定地微笑着给你拿面巾纸。他们不爱学习,平时上课一直在做小动作,还时不时与同桌小声议论;考试前期并不像其他人那样加紧复习,而是十分愉快地看小说漫画。但十分惊人的是,他们往往考得不错,成绩一直在班级上游徘徊,绝不会落入中下游境地。

可这种人十分稀少,一个班遇着一两个已经算是十分幸运的了。

我不能再说了,要不然明天座位上全是杀伤性武器了。要不,你也来晒晒你们班的“牛人”?

(指导老师:钱文军)

爱的传承

第三中学七(4)班 吴雨彤

夕阳西下,将零零散散的金色碎片洒了一地。夏末秋初的风儿,拂过脸庞,舒适、恬柔。

那金尘中,模模糊糊的两个身影在远处的小径中晃忽。我看清了,是爷爷和奶奶!他们手牵手,拎着什么。他们像是看见了我,向我挥挥手,我飞奔过去,他们高兴地笑着。“瞧,奶奶给你带你爱吃的芝麻糕来了。”原来是芝麻糕呀!那一块块糕勾起了我的思绪……

奶奶和爷爷就是在这样的傍晚认识的。他们相视一笑,从此,他们一起卖芝麻糕。虽然平凡,但也有他们的快乐。小时候,我住在奶奶家,就喜欢吃他们亲手做的芝麻糕,香脆甜醇。爸爸便会摸着我的头:“你和我小时候一样呀!”然后便能讲出一串故事来,不知不觉一块就吃完了。

后来,我们因为要上学、上班,很少去爷爷奶奶那儿。爸妈总叫:“您老就过来和我们一起住,也好照应。”但他们总是说:“不用!这儿很好。你们上你们的班,我们卖芝麻糕,这儿人都爱吃。”是呀,大家都吃惯了爷爷奶奶的糕。

今年暑假,爷爷奶奶终于肯来这儿住几天,我站在路口等。他们的白发又多了,脸上也满是沧桑的痕迹,但笑容依旧。我赶紧拿出一块糕,“哎呀”一口,顿时,一股暖流涌上心头,那种朴实却好吃的味道涌上舌尖,我的眼睛湿润了。

爱无需多言,也许只是陪伴一个人。“我愿苏绣这一美丽的蝴蝶,能真正飞进我的心里,也能真正飞进世人的心中……”“喧嚣尘世中,他们毫不起眼,卑微如尘,却坚韧如树。”那一刻,我懂得了爱的传承。

(指导老师:陈红芳)

节约用水

司徒中学七(2)班 朱文静

有一次,放学后我向妈妈打了招呼就去写作业。我打开窗户,外面的凉风不断朝我袭来,凉风袭过时,落叶如同一只只美丽的蝴蝶在翩翩起舞。就在这时,我隐隐约约听到厨房里“哗啦啦”的水声。我连忙跑到厨房里一看,惊讶得合不上嘴。我连忙跑到妈妈那,对妈妈说:“妈妈,你怎么这么浪费水啊?”妈妈奇怪地说:“怎么了?”我拿着手机,认真地对妈妈说:“新闻上说,最新的西南五省大旱,近2000万人饮水困难。旱情严重的云南曲靖陆良县城区居民已开始限量供水,持续干旱使得陆良县可用水越来越少,只能支撑到4月底。而西南旱区许多地区与此类似,用水只能撑一个月。连水资源丰富的云南都开始为水而战了,可想而知,其他那些缺水地区滴水贵如油的时日似乎也不再遥不可及。云南的今天,没准就是很多地方明天的写照。因此我们应该节约用水。”

我接着又说:“我们有很多节约用水的方法,比如淘米水洗菜,再用清水清洗,不仅节约了水,还有效地清除了蔬菜上的残存农药;洗衣水洗拖把、帚地板、再冲厕所。第二道清洗衣物的洗衣水擦门窗及家具、洗鞋袜等;大、小便后冲洗厕所,尽量不开大水管冲洗,而充分利用使用过的脏水。”妈妈立刻把水龙头给关了,妈妈的脸被我说红了,嘴角微微露出笑容。

“不要让地球上的最后一滴水变成人类的眼泪!”此话并非危言耸听,节约是中华民族的传统美德,让我们快快行动起来传承这种美德吧!

